

## De Cáceres a Lisboa en aeroplano

# A las doce de la mañana, llegó el aparato Junkers, de la Unión Aérea Española, efectuando una demostración con el mayor éxito

Llegada de los señores Moreno Caracciolo y Armisen.--Nuestros compañeros emprenden el viaje a Lisboa, por la vía de las Cigüeñas

### Esperando al Junkers

La noticia de que hoy efectuaría el Junkers de la Unión Aérea Española un aterrizaje en el aerodromo de nuestra ciudad, para dejar en Cáceres al director de la compañía señor Moreno Caracciolo y al ingeniero técnico señor Armisen, y recoger a nuestro director Maderal y al redactor jefe Félix Crespo, congregó en el aerodromo, desde las once de la mañana numeroso gentío.

Más de cincuenta automóviles se situaron en la carretera de Mérida, después de dejar a sus ocupantes en el aerodromo.

Allí se habían congregado el gobernador civil señor García Crespo; el militar señor García Sevilla, el presidente de la Diputación señor López Montenegro, el alcalde, señor Aranguren, los directores de los diarios locales «El Noticiero» y «Extremadura», toda la redacción de Nuevo Día, para despedir a los atrevidos «argonautas» y una extraordinaria cantidad de público en el que figuraban numerosas señoras y señoritas, calculándose en más de quinientas personas las que se habían reunido en el aerodromo.

Las fuerzas de la Guardia civil, Seguridad, Municipal y Policía, montaron servicio para evitar que el público invadiera el campo de aterrizaje.

La ansiedad por esperar al Junkers era grande.

### En el horizonte

A las doce y quince minutos, apareció en el horizonte el avión. Era un punto que avanzaba rápidamente, a una inmensurable altura.

Poco a poco se fué agrandando. Sobre la ciudad dió dos vueltas, aprovechando para descender desde mil quinientos metros de altura, a que venía efectuando el viaje el aparato, hasta la necesaria para entrar



### Los compañeros aviadores

Aquí están las «veras» efigies de Maderal y Crespo, un poco satirizadas por el lápiz del caricaturista. Desde luego, afirmamos, que sus caras son fiel expresión del gesto que han puesto al entrar en la cabina del Junkers en que han hecho el viaje aéreo a Lisboa desde el aerodromo de nuestra capital.

¿Qué habrá ocurrido en la travesía aérea? ¿Se habrán mareado? ¿Habrán empujado el codo? «Chi lo sá...» Porque los amigos, como remedio contra posibles mareos, han embarcado hasta su docena de botellas de vino español y coñac de cepa, obsequio de SOLO.

Ya nos contarán sus impresiones en competencia con los pájaros.



en el campo, en dirección sur a norte.

El aparato evolucionó de manera espléndida, hasta tocar tierra, deteniéndose en el extremo norte del campo.

Después, rodando, llegó hasta las inmediaciones del barracón de la aviación militar, donde se detuvo.

### Después del aterrizaje

El público corrió al aparato y lo rodeó materialmente.

Apenas se detuvo el aparato, descendieron de la cabina de pasajeros los señores Moreno Caracciolo y Armisen, que fueron recibidos por el alcalde de la ciudad señor Aranguren, y nuestro compañero, Alvarez Jusué, quien les presentó a los compañeros que iban a emprender la aventura aérea.

### Un brindis por Cáceres

«Solo», representante en Cáceres de las afamadas bodegas Benavides-Burgos, descorchó unas botellas de Moriles, ofreciendo un chato del generoso vino español a los ocupantes del aparato, y a los compañeros que iban a embarcar.

Además, les entregó una docena de botellas de vino y cognac, para que en Portugal brinden por España y por Benavides-Burgos.

### El momento de la despedida

El director de Nuevo DIA presentaba un aspecto imponente; con el maletín en una mano, el abrigo al brazo y en banderola un aparato enigmático, que igual podía ser unos anteojos de larga vista que una fiambarrera.

El compañero Crespo, tembloroso, jadeante, con el sombrero arrugado y también con un maletín.

Los amigos se despedían de ellos, como si fuera la última vez en que tendríamos el honor y la satisfacción de estrechar sus manos.

Todo eran apretujones, deseos de buen viaje y animación a sus «decaídos espíritus» que estaban a punto de «derrumbarse».

El más heroico fué Maderal. Decididamente penetró en la cabina, dando un adiós a la vida, con música de Tosca, que fué el delirio.

Le siguió Crespo, que a duras penas atravesó la puerta de la cabina. ¡Como que su humanidad suponía exceso de peso!

Una vez en sus puestos, se cerró la cabina y nos despedimos con lágrimas en los ojos de los compañeros.

Javier tiró unas placas del momento del arranque del aparato.

### En ruta a Lisboa

Preparados para la marcha, se hizo tomar al aparato la dirección norte del aerodromo.

Aumentaron las revoluciones del motor y el metálico aparato se elevó majestuosamente, después de recorrer las dos terceras partes del campo.

Ascendió en dirección a la Montaña y viró a la derecha para emprender la dirección de la frontera, elevándose paulatinamente, hasta alcanzar nuevamente la altura de mil quinientos metros a que habrá realizado el viaje.

El viaje desde Madrid a Cáceres lo han efectuado los señores Moreno Caracciolo y Armisen en hora y media a una velocidad de 175 kilómetros por hora.

Además de nuestros compañeros, van en el aparato el coronel portugués señor Aires y el representante de la Metro Glodwin Mayer Corporation, de cinematografía norteamericana, señor Sama.

A los cinco minutos de emprender el vuelo, el aparato se perdía en el horizonte.

El Junkers es del tipo pequeño, completamente metálico, con un motor y cabina para cuatro viajeros. Lleva piloto y mecánico.

### Estancia de los señores

#### Moreno Caracciolo y Armisen en Cáceres

Los señores Moreno Caracciolo y Armisen, fueron trasladados a Cáceres en el automóvil del señor Aranguren, acompañados por éste y el señor Alvarez Jusué.

Se dirigieron a nuestra redacción donde conferenciaron con Madrid, dando cuenta del viaje realizado.

Dichos señores, y el presidente de la Diputación, señor López Montenegro, nos honraron aceptando un vermú, mientras cambiaban impresiones sobre Cáceres y su aerodromo.

El señor López Montenegro invitó al alcalde de Cáceres, a los señores Moreno Caracciolo, Armisen y Alvarez Jusué a almorzar en el restaurant Santa Catalina, donde continuaron conversando.

#### Cáceres, estación aérea

Los señores Moreno Caracciolo, Armisen, presidente de la Diputación señor López Montenegro, alcalde señor Aranguren y nuestro compañero señor Alvarez Jusué, de sobremesa en el almuerzo ofrecido por el presidente de la Diputación, conversaron extensamente sobre la posibilidad de convertir a nuestro aerodromo en estación

de escala fija, en la línea aérea Madrid-Lisboa.

Aventurado sería que hoy mismo adelantáramos una impresión del resultado de las conversaciones.

Sólo queremos hacer resaltar que las conversaciones han terminado por parte de los representantes de la Unión Aérea Española con gran cariño hacia nuestra ciudad, y por la de los señores López Montenegro y Aranguren, dentro del criterio de dar las mayores facilidades para la implantación del servicio, puesto que ello significaría para Cáceres una mejoría notable, digna del mayor estudio y atención.

Desde luego—y esto es el primer punto concreto que podemos afirmar—la Unión Aérea Española establecerá en las inmediaciones del aerodromo un depósito de benzol, grasas, repuestos, etcétera, que convertirá al aerodromo en campo eventual y de socorro, para el servicio de la línea.

Los señores Moreno Caracciolo y Armisen, estudiarán el proyecto de estación fija, de cuya importancia, repetimos, no queremos hacernos eco, ni resaltarlo, pues en el ánimo de todos está reconocerla.

Durante la tarde de hoy han seguido las conversaciones, y en nuestra información de mañana estudiaremos más ampliamente estas cuestiones, con el resultado de las entrevistas celebradas.

#### La prensa de Madrid

Los representantes de la Unión Aérea Española, han tenido la atención de entregarnos un paquete de los principales periódicos madrileños de esta mañana, que se han repartido a las autoridades cacereñas, probándose así las ventajas de este servicio rápido, que pone a Madrid a una hora y media de Cáceres, en comunicación rápida y segura.

849

# NUESTRAS CRONICAS

## Errores colectivos. -- La vergüenza de la locura

Al preguntarla si existió o no en su familia quien presentase síntomas de desequilibrio mental, la buena señora respondió entre sorprendida y molesta:

— ¡No señor! ¡Qué vergüenza!

No me asombro. El hábito de especialista me tiene acostumbrado a enfrentarme con gentes que estiman la locura como dolencia humillante, vergonzosa, estigma de inferioridad social.

Nada menos justo. Paradójicamente, el mismo enfermo que no omite detalle de sus padecimientos, de cualquier viscera por poco bella que sea la función, callará o responderá malhumorado ante cualquier requisitoria hecha para averiguar la tara neuropática o psiquiátrica de él o de los suyos.

Así es corriente en ocasiones hallar grandes dificultades para formar juicio clínico, por culpa de la terquedad con que se presenta como simple rareza del carácter lo que es real y positivo desequilibrio vesánico. Originalidad, extravagancia, rareza, son palabras con que el prejuicio disfraza a la locura.

¿Fundamento de tan extraño modo de pensar? Ninguno. El loco debe inspirar simpatía por tres razones: por el carácter hereditario de su dolencia, por la influencia etiológica que en estos enfermos ejerce la civilización y por el ambiente lírico que les envuelve.

La predisposición—entiéndase herencia—es la piedra angular de la locura, ha dicho un técnico francés. No es loco todo el que quiere serlo. Hace falta que motivos ancestrales hayan preparado el camino. Existe, por tanto, en la alienación, un halo de fatalidad que envuelve. Simpatía inspirada por el carácter de víctima. Se enloquece porque se nació predispuesto a enloquecer, apto.

Cuanto más civilizado es un país, más abundan en él las afecciones mentales. La locura es en gran parte obra de la inquietud, de la zozobra, de la tensión constante a que obligó al sistema nervioso el vivir moderno, veloz, febril. Semilla en terreno roturado por la herencia. Los hombres de existencia monótona, de horas iguales, de horizontes inmóviles, de días serenos, sufren menos el azote de la locura que los civilizados, de emociones violentas y continuas, de horizontes mutables, de días tormen-

tosos. La locura ostenta así un marchamo de cultura, de refinamiento.

Finalmente el loco tiene, objetivamente un ambiente lírico, romántico, sería más exacto decir. Ningún tonto se vuelve loco, pregona el pueblo. En todo alienado existe un fragor de pasión que seduce a los espíritus ensoñadores. Los ojos de los locos son como faros que iluminaran nuevos derroteros del alma humana. En los de las locas brillan hogueras de sentimientos, por incompresión condenados a quemarse en un fuego lento, torturador por lento, por fuego y por oculto.

La trascendencia de este prejuicio que comentamos no es puramente literaria, sino que alcanza a muy diversas y complejas esferas.

Mientras la cirugía cuenta, en España, con excelentes sanatorios, los padecimientos mentales carecen de ellos. En algunas provincias los Manicomios constituyen vergüenzas nacionales. Madrid no dispone de un buen Hospital Psiquiátrico para casos agudos. La camisa de fuerza sigue siendo una necesidad por falta de otros modos. Los enfermeros y enfermeras de sanatorios y manicomios huérfanos están de toda instrucción psiquiátrica. En cárceles y presidios pululan los locos no diagnosticados.

Todo el mundo parece obstinarse en silenciar la locura, en ocultar sus dolores, sus amarguras, y como cada día va siendo mayor el número de locos, cada día también, resulta más trágico el abandono. No obstante nadie podrá negar que la locura es una enfermedad del cerebro, tan merecedora de pleitesia científica y social como la de cualquier otro órgano, aún cuando haya señoras que al ser preguntadas si hubo trastornos en su familia, contesten entre sorprendidas y molestas:

— ¡No, señor! ¡Qué vergüenza!

DR. CÉSAR JUARROS

## SOLO DEBE USTED EMPLEAR KIESELGUHR (Harina fósil)

Hoy paso **SOLO** a tratar sobre este material debido a las muchas aplicaciones que tiene en las industrias modernas, pues sirve para la fabricación de Ladrillos refractarios, Pólvoras y Dinamitas, Porcelanas; para fabricar Jabones, para revestir tubos y calderas de vapor, para limpiar y clasificar Aceites, Vinos, etc.

Es el mejor filtrante que hay, pues aceites malos de Orujo verdes, los convierte en claros y casi sin aridez; es material también completamente inofensivo, para ingerirlos como material absorbente de ácidos e inmune a estos.

Como aislante es un material muy competente con el **Amianto en polvo**. Además sirve para la Agricultura, pues mezclándolo con materias fertilizantes con un 10.25 por 100 sostiene los materiales **potásicos, azoados y nitrogenados**, para darlos a los cultivos con regular tratamiento, aparte que las tierras ácidas y duras, las convierte en tierras superiores y de fácil trabajo, por lo tanto, sana los terrenos de una manera sorprendente y evita plagas y malas hierbas.

**SOLO lo encontrará consultando a SOLO REPRESENTACIONES SOLO JUAN FERNANDEZ**

APARTADO, 37. MORET, 28 Y 30

CACERES

TELÉFONO, 505. GRAN TEATRO.

### Disposiciones oficiales

#### Lo que dice la "Gaceta"

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (4'30 t.)—Las disposiciones más importantes que publica la «Gaceta» de hoy, son las siguientes:

#### Región ejecutor

Concediendo el región ejecutiva a don Manuel Paredes, cónsul del Perú en Alicante, y a don Pedro Puig, vice cónsul de San Salvador en Barcelona.

#### Un concurso

Anunciando concurso para la provisión de la plaza de director del Instituto Patológico Pecuario.—*Mencheta*.

#### Señora:

Dará usted una nota de buen gusto comprando sus sombreros, abrigos, impermeables, pieles, guantes, medias, jerseys, paraguas, ropa blanca en general y cuanto necesite de niños, así como perfumería, bisutería; en artículos de regalo gran surtido y cuanto necesite pídalo en

#### Casa Jurado

Tenemos la exclusiva de la mejor casa de muebles de junco, médula y mimbre; facilitamos catálogos de los mismos a quien lo solicite. Tenga en cuenta que solo esta casa mantiene el precio fijo. Con esto ahorrará tiempo y dinero.

PLAZA DE LA CONCEPCION, 1 TELÉFONO 377

## FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.

Calle Gómez Recerra

Taller de mármoles de todas clases.

Roso de Luna, números 46 y 48

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

TELÉFONO, núm. 193

## VIDA PROVINCIAL

# CECLAVIN AL DIA

### Ecos diversos

Ayer se reunió la permanente de Sanidad, en la que se dió cuenta de la expropiación que se va a llevar a cabo y tratándose de otros asuntos de escasa importancia e interés.

Hoy ha celebrado sesión la Junta local de instrucción pública, y por la presidencia se expuso, al conocimiento de los vocales que la componen, como se encuentra el proyecto de graduadas, y éstos rogaron la mayor actividad en tan importantísima mejora, en orden a la cultura local. También quedaron enterados de que el día 3 del presente mes, quedan abiertas las clases nocturnas, las que dado el celo de los señores maestros funcionarán en medio de la mayor normalidad.

Hoy ha sido día de buen gobierno local. Nuestra primera autoridad dando prueba de su rectitud y celo en el desempeño de su delicada misión, dió órdenes a sus agentes vigilaran el peso del pan, y por cierto que se han multado a diez panaderas que ven-

dían el pan falto de peso. Asimismo han sido decomisadas varias pesas que no tenían el debido peso. Tales cosas tiene que llevarse sin duda ni reparo nuestro aplauso, pues así se gobierna a los pueblos.

Se encuentra en ésta a pasar una temporada con sus tíos, la distinguida señorita Soledad Paniagua.

Después de permanecer unos días en ésta, ha regresado a Valencia de Alcántara, nuestro estimado amigo, el joven abogado, don Amado Viera Amores.

Hoy día de Todos los Santos gran cantidad de chicos de casa en casa «pidiendo los santos», según frases del pueblo. Hay quien saca hoy muy bien de higos, castañas, bellotas, etc., costumbres de que algunos se valen para llenar la andorga, y vamos andando.

EL CORRESPONSAL 1-11-1927.

### De Cartagena

## Traslado de los restos de Isaac Peral

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (4'20 t.)—Esta mañana se ha celebrado en Cartagena con gran solemnidad el traslado de los restos del inventor del submarino, Isaac Peral.

Presidió el acto en nombre del rey el almirante señor Aznar, asistiendo todas las autoridades de Cartagena.

Los restos del ilustre inventor fueron llevados a hombros de los comandantes de los submarinos surtos en el puerto y de los hijos de Peral, recibiendo cristiana sepultura en el panteón construido por el Ayuntamiento.

Antes de inhumar los restos se leyeron las adhesiones del marqués de Estella y otras personalidades.—*Mencheta*.

## GIRONDA

Suocor de Vistor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Tel. 149 y Moret, 28 y 30. Tel.º 508

### Solemnidad religiosa

## Organización de un Congreso Místico

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (4'10 t.)—Con motivo del centenario de San Juan de la Cruz, los reverendos padres Carmelitas de esta Corte, de acuerdo con las autoridades eclesiásticas, preparan un Congreso místico, que se celebrará muy en breve.—*Mencheta*.

### El día de los Santos

## Fué muy visitada la tumba del soldado desconocido

París, 1.—Con motivo de la festividad de Todos los Santos, la tumba del Soldado desconocido, en el Arco de Triunfo, ha sido visitadísima por muchedumbre fervorosa y recogida. El presidente de la república, los ministros y los concejales depositaron esta mañana en ella magníficos ramos de flores.—*Fabra*.

## Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLECTIVO CASAR DE CACERES

## Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas

# MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcción. Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12. Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDULLIN. TELÉFONOS: OFICINA, 147. CACERES

## CRÓNICA PLACENTINA LAS CALLES DE LA CIUDAD DE ALFONSO VIII

Plasencia se divide, en «Casco» de la población que es la parte adherida a la muralla por la parte exterior; la ciudad se divide en distritos, el «Radio» es la parte más separada de la ciudad y por último el «Extrarradio» lo forman las viviendas rurales que se encuentran a una distancia mínima de quinientos metros.

Evidente es que Plasencia es una de las poblaciones extremeñas donde más se progresa en todos los órdenes; sobre todo en este tercio del siglo XX se observa que cada día que pasa la ciudad catedralicia, adquiere más importancia, su comercio es más preponderante y la hegemonía sobre poblaciones similares es notoria.

Contribuye a este florecimiento la riqueza exuberante de toda la parte de la derecha del Tajo, singularmente los pueblos de la Vera y los del Valle, que afluyen a la ciudad con sus productos. Plasencia es la lonja de contratación de los términos municipales más ricos de la provincia, de sus frutos y productos se entiende. Y no cito de momento la comarca hurdana, aunque es muy importante su afluencia, pero es de suponer que esta comarca sea una reserva para el porvenir, ya que la repoblación forestal que se está efectuando y las solícitas atenciones que el Gobierno, en todos los órdenes, le dedica, hace suponer fundadamente que en el transcurso de unos cuantos años la región hurdana se encuentre a la par y supere a otras comarcas extremeñas, y entonces elevará por natural influjo el valimiento del comercio y la industria placentina.

En Plasencia por este estado de evidente progreso, es más importante la inmigración que la emigración; por ejemplo la calle de Valdegamas, antes Talavera, si la memoria no me es infiel, debe tener 37 edificios; seguramente, 30 de ellos están habitados por familias que no son oriundas de Plasencia, aunque en honor a la verdad conviene hacer constar, que esta calle es esencialmente mercantil y a ella han concurrido con más intensidad que a otras calles, elementos forasteros.

No podía dejar sin surtir sus efectos el progreso, en lo que pudiéramos llamar la Literatura callejera, o sea en los nombres de las calles placentinas y hasta 1908, se tacharon muchos nombres, que no tenían significado o eran el fruto de un capricho edi-

licio, por nombres de abuelo histórico o de significado interesante.

Hasta esa fecha y conservados posteriormente muchos, el Santoral tenía brillante representación en los nombres de las calles, San Martín, San Nicolás, Santa Isabel, Magdalena, Santo Domingo el Viejo, Encarnación, San Pedro, Santa Ana, Salvador, San Ildefonso, Barrio de San Antón, San Miguel, San Lázaro, Santa Teresa, San Juan, Santa Elena y el Cristo de las Batallas en el radio de la población, revelan esta lucida representación.

Había calles terroríficas, la de la Tea, que se varió el nombre por el de Francisco Pizarro, y la del Verdugo, por la del Carmen. Tea y Verdugo. ¡Qué sueños tendrían los creadores de esos apocalípticos nombres!

Existen calles aristocráticas como la de Caballeros y muy plebeyas y humildes como la de Descalzos.

La escala zoológica se hallaba representada por la calle de Toros, la del Húrón y la del Borrego y la calle más alimenticia la de los Quesos, la más estéril la de las Peñas, la más florida la de las Rosas, la más expuesta a las roturas la de Vidrieras, la más refulgente la Puerta del Sol, la más expuesta a todo la de Peligros y la más comunicativa la de las Cartas.

Los oficios se representan por las calles de Zapatería (hoy Marqués de Mirabel), Caldereros, Podadores (Callejón de) y Carreteros.

La calle más antipalúdica es la de la Salud, la más química la de Sosa, y las colorantes la Blanca y las Moreras.

Los comuneros de Castilla suprimieron Padilla a las Moreras, Bravo a las Vinagras y Maldonado a Patalón.

De la tradición de muchas de sus calles y de su significado ya me ocuparé en otros trabajos, ya que al arsenal de datos que voy reuniendo, a fuerza de paciencia y de amor sincero a la ciudad que cuenta con un Ayuntamiento muy no-

## GRAN TEATRO

EMPRESA "JULIO CÉSAR," S. A.

Mañana, superselecciones PRO DIS-CO.  
Estreno de la graciosa película cómica, en dos partes,

### Que no lo sepa papa

interpretada por Rahp Grebes.

«Julio César» presenta a María Prevots, Harrison Ford, Roberto Edeson y Constance Howard, en la preciosa comedia **NOCHE DE BODAS.**

### Venta de fincas

El día 10 de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, se celebrará en el domicilio del procurador de los Tribunales don Bartolomé Crespo Uríbarri, Roso de Luna, 7, la subasta por pujas a la llana, de las siguientes fincas rústicas de este término municipal:

UNA suerte de tierra al sitio de la «Veguilla», de cabida seis fanegas, próxima a la estación férrea de esta capital.

UNA huerta en la Ribera, conocida con el nombre de «Huerta de Mari-Diez».

OTRA huerta lindante con la anterior, conocida con el nombre de «Huerto de las Animas».

UNA suerte de tierra de cabida cinco fanegas y media, en la finca denominada «Vegas del Mocho».

El pliego de condiciones, tipo de subasta y demás documentos, podrán examinarse hasta el día de la subasta en el referido domicilio del procurador señor Crespo.

### Atentado personal

#### La emprende a tiros con el director de la Imprenta

Lisboa, 1.—Un sujeto típo grafo de oficio, que perteneció a los talleres del periódico, suspendido en la actualidad, «Batalha», ha agredido al director de la Imprenta Nacional, señor Derouet, disparándole varios tiros de revólver.

El señor Derouet se encuentra grave.—Fabra.

Lea Ud. NUEVO DIA

ble, muy leal, muy ilustre y muy benemérito, así lo aconsejan.

CAYETANO MOLINA.

Miajadas 1 de Noviembre 1927.

## AL PASAR El nuevo puente sobre el Tajo

¡Alconétar! Nombre que ha figurado durante muchos años como bandera política en campañas electorales de la provincia de Cáceres.

¡El puente de Alconétar! Clamó la muchedumbre en miles de ocasiones, y otras tantas fué ofrecida su construcción inmediata y rápida a sabiendas de no realizarla.

Pasaron los años: sucedíanse unos hombres a otros en el disfrute de la ostentación política provincial y nacional y el Tajo en Alconétar, no reflejaba en sus aguas la obra que habría de unir sus escarpadas márgenes; haciéndose patente de manera censurable la desidia, indiferencia y engaño de los que prometían, ante las justificadas quejas de los miles de voces que los habían encumbrado a puestos y preeminencias que luego aprovechaban para

logros y medros personales.

Ya está construido el puente y abierto a la circulación desde el día 22 de este mes. La buena voluntad de un puñado de hombres ha superado a los anhelos de los habitantes de esta provincia.

Aquellas barcas ignominiosas en las que era necesario cruzar el río, servidas por gentes desconsideradas con el viajero, insolentes y descaradas, han desaparecido para siempre; queda como pregón de incuria y abandono, emplazado en lugar próximo, el antiguo puente romano, derruido en parte, que cual gigante mutilado enseña aún su robusta armazón que ni el tiempo ni las avenidas han podido abatir totalmente al cabo de 19 siglos de levantado y siete de intencionada destrucción parcial.

Bajo el mando del general español Trajano, construyó Julio Lácer el famoso puente de Alcántara, también sobre el Tajo, que durará por los siglos del mundo según dice la inscripción en el mismo grabada hace 17 siglos, tal era la confianza que el romano ingenio tenía de su obra, sin que ese tan largo periodo haya desmentido aún lo afirmado.

Y durante el gobierno de otro general, Primo de Rivera, el ingeniero Cipriano Salvatierra, ve levantarse bajo su dirección el de Alconétar, que si no es famoso por su edad lo es por otros muchos conceptos, siendo de sentir que su nombre no haya sido grabado en la columna conmemorativa que se alza a la entrada del puente, pues por esta omisión las generaciones futuras al cabo de los años no podrán conocer el del hombre que dió vida a la obra que admire y no leerán, sombrero en mano, ante la emoción que produce contemplar la grandiosidad de una obra creada por el cerebro de un hombre muchos siglos há, los caracteres que aunque patinados y borrosos por el tiempo mencionen el nombre de su autor.

PERCADES

Sobre el puente de Alconétar, 29 de Octubre 1927.

**MAHOU** LA CERVEZA PREFERIDA  
Representante en Extremadura  
**FRANCISCO CRUZ QUIRÓS**  
CÁCERES

### DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Señor jefe de la Sección de Telégrafos, 2.405'47 pesetas.

Don Francisco Cisneros, 107'84.

Don Valentín F. Gutiérrez, 3.641'22.

Don Lucio Domínguez, 23.746 00.

Don Cándido Polo, 1.922'20.

Don Carlos López, 294'13.

Don Valentín F. Gutiérrez, 83'33.

Don Higinio Bullón, 4.323'68.

### Rumor desmentido No hay tal resolución en Bucarest

Londres, 31.—En los círculos rumanos de de esta capital desmienten que, según un rumor que había circulado, haya estallado la revolución en Bucarest.—Fabra.

### "EL SANATORIO"

- GRAN BAR -  
Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país  
Travesía de San Juan — Teléfono núm. 218

### TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CÁCERES —  
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8, pral.

## GASOLINA

# PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

D. López Pintor-Recorador

Grandes existencias en papeles pin'ados, cueros y uralita  
Parras, 31 — Teléfono, 288  
Muestrarios a todo el que lo solicite.

# AÑORANZAS PARA VALVERDE DEL FRESNO

Aún no hace un mes que me ví obligado a dejar mi pueblo y ¡cuán largo se me ha hecho este tiempo! ¡Cuán despacio van transcurriendo los días! ¡Qué diferencia de aquellos pasados entre los míos, lo cortos que eran! Así es la vida: siempre parece se enaña en llevarnos la contraria, y digo parece, porque en realidad no es así; ella no nos lleva la contraria, somos nosotros mismos, nuestra imaginación, la que hace que nuestros días más felices transcurran velozmente; la que también hace que pasen lentamente nuestros días amargos, nuestros días desgraciados.

Como vemos, somos nosotros los que hacemos que nuestros días sean cortos o largos por carecer de voluntad, por no saber sobreponernos tanto a la alegría como a la desgracia. Pero por fuerza necesitamos estas sensaciones; sensaciones precisas en la vida, de otro modo, si todos los días fueran felices, dichosos, resultarían monótonos, llegarían a cansarnos, nos hastiarían.

De ahí que nunca estamos satisfechos, anhelamos una cosa, trabajamos incansables para conseguirla y después de conseguida... nada, igual que antes, ya que nuestra imaginación, nunca dispuesta al descanso, empezaría a forjarnos otro anhelo, nuestros trabajos volverían a comenzar con ahínco para lograrlo, creyendo quizá que, una vez realizado, quedaríamos tranquilos y satisfechos, pero no, nunca lo lograremos.

En la tierra no existe felicidad completa, en toda ella no hay uno contento de su suerte, completamente dichoso. Y si nó, recordemos el cuento de aquel rey que mandó que buscaran en todo su reino la camisa de un hombre dichoso. Solamente pudieron encontrar uno, pero casualidad, no tenía camisa y aspiraba a poder tener una que ponerse, luego ni aún éste, a pesar de creerse feliz, lo era. Pues así somos todos, unos aspiramos más otros menos, pero todos tenemos un ideal; ideal que deseamos realizar. Yo también lo tengo, mi amor es mi pueblo, mi ideal vivir en él y con este ideal sueño.

Muchas veces en ratos de añoranzas, contemplo el horizonte que me rodea, y allá a lo lejos, allá en lo infinito, me imagino ver un montón de blancas casitas rodeando una Iglesia; poco a poco la imagen se va haciendo más nítida, más precisa, y veo más;

veo las calles, las personas, y ya en los últimos momentos me imagino estar en él, hablar con los amigos, pero al hacer el más pequeño movimiento torno a la realidad y veo entonces solamente la faja azulada del horizonte.

Tal es la fantasía de nuestra imaginación; nos forja ilusiones nos hace concebir esperanzas, construir castillos en el aire y luego de pronto nos quita la venda de los ojos y todas las ilusiones se han derrumbado. En estos momentos de añoranzas es cuando con más cariño recuerdo mi pueblo, cuando más siento no estar en él.

No hace mucho, tuve uno de estos momentos y él me ha sugerido la idea de este artículo para dedicarle un recuerdo y de esta manera pague aunque no sea del todo su cariño, cariño sincero y en el único que creo fuera del de mis familiares, todos los demás son cariños fingidos, amistades creadas en el momento y para el momento; en cambio la amistad el cariño de los amigos de la infancia, del pueblo donde vimos la primera luz es verdadero; nace con nosotros, crece a la par nuestra y únicamente termina cuando la muerte nos tiende su mano. Por eso por muy lejos que nos encontremos de él, siempre lo recordaremos como algo de nuestro ser, como algo que forma parte de nuestra existencia y por ello nos cuesta tanto desprendernos de este trocito de tierra.

Pasarán días, meses, años, pero siempre dentro de nosotros, constantemente, sentiremos el cariño de la tierra y viviremos pensando en el día que podamos volver a ella. Jamás olvido, jamás se aparta de mi imaginación, ese día feliz que preparo mi viaje, con qué ansia espero el momento en que el tren ha de dar su señal de partida, ya cuando estoy dentro de él, cuando se ha puesto en marcha, cuando ha emprendido su vertiginosa y loca carrera, a pesar de ello cuán lenta se me hace su velocidad. Varias veces intento dormir, pero imposible, cierro los ojos, mas el dios Morfeo no me acoge en su seno, otras intento leer alguna novela, pero paso hojas y más hojas sin darme cuenta de lo que leo y por fin tengo que dejarlo.

Así, entre impacencias, va transcurriendo el viaje, y la distancia a mi pueblo se va acortando, y, por fin, llega el momento en que, a lo lejos, lo veo, no fantasma, como antes, sino su imagen real; entonces es cuando con violencia em-

pieza a palpar mi corazón. Ya veo claramente las primeras caras conocidas, los primeros rostros amigos, y, por fin... llegué. Empiezan los abrazos, los apretones de manos se suceden; al estrecharlas, una sensación de bienestar interior siento; es que noto la franca alegría con que me las tienden, las mismas que con sentimiento me tenderán el día de mi separación; este cariño no es fingido.

En estos momentos es cuando podemos comparar la amistad que nos están brindando y la que aquí tenemos. El contraste es aún mayor si comparamos este recibimiento con el que nos hacen los compañeros al volver aquí. El día de nuestra llegada, cuando retornamos después de haber disfrutado algún tiempo de permiso, todo son abrazos y manos que se tienden para estrechar las mías, pero al tocarlas se siente cierta sensación de frialdad, se ve que si las tienden es por la fuerza de la costumbre, por fórmula y nada más. Quizá, estas mismas manos que con tanta efusión se tienden, si algún día por la fuerza de las circunstancias las necesitará en nuestra ayuda, no se prestarían y volverían sus dueños la espalda fingiendo no conocernos.

Los que nunca han salido de su pueblo, los que solamente se han ausentado por cortas temporadas, no sabrán comprenderme, me considerarán exagerado, podrán tacharme quizá de sentimentalista, pero estos mismos sentirían lo que yo siento el día que se alejaran de él. Habrá algunos no lo dudo, que envidian a los que vivimos en las grandes capitales, si llegaran a salir, cuando llevarán algún tiempo lejos de la tierra, recordarán con tristeza aquellos ratos de franca alegría pasados entre los amigos de la infancia y al trocar estas amistades por las que crean después varían la diferencia.

Por eso, yo que he probado ambas amistades, que he conocido ambas a fondo, solo aspiro a retornar a mi tierra, vivir tranquilo en el pueblo que me vio nacer, aspiración que quizá dentro de poco podré ver realizada.

MANUEL POZO.

Madrid y Noviembre de 1927.

SE TRASPASA por enfermedad de su dueño, el bar **La Karaba**, de la Plazuela del Duque.

## Una Revista útil y práctica

Han llegado a nuestra Redacción los ejemplares correspondientes a Octubre, de la interesante revista para la mujer «El consultor de los bordados» la más antigua de las publicaciones españolas exclusivamente dedicadas al bello sexo.

Acompaña a los cuadernos aludidos el «Suplemento literario musical» correspondiente, de mucho interés por lo seleccionado de su texto que además de contener la utilísima sección titulada «La mujer, la casa y la moda», publica selectos cuentos y narraciones de acreditadas firmas, una linda novelita en folletín encuadernable, varios ricos y elegantes modelos de lencería y una clara y detallada explicación para poder ejecutar una cartera de cuero repujado, con la ilustración correspondiente, debida a la distinguida profesora Yvonne Baudry.

«El consultor de los bordados» nada deja que desear en su parte técnica, pues supera en mucho a cuantas revistas procuraron parecersele, conforme se desprende de los números recibidos, en los cuales cuantas señoras y señoritas gusten de dedicar parte de sus actividades a las labores de su sexo, hallarán excelentes proyectos de las mismas, aplicadas al hogar.

También las directoras de Colegios encontrarán en esta Revista un consultor excelente por la variedad de primorosos modelos destinados a diversos trabajos femeninos, así como también abecedarios y medallones de variada forma para mantelerías y juegos de cama, puntillas y aplicaciones de crochet, malla y encaje de bolillos, cortinillas de Sagrario, caminos de mesa, cubre techados y otras muchas labores de difícil enumerar.

«El consultor de los bordados» cuenta ya XXIII años de existencia y viene publicándose en dos ediciones mensuales, de lujo una y económica la otra, remitiéndose gratuitamente un ejemplar de muestra a quien lo solicite de su administración, calle de Muntaner, núm. 65, Barcelona.

**JAVIER FOTOGRAFOS**

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 288

LEA V. NUEVO DIA

Por los Ministerios

## Visitas y conferencias

MADRID 2, (3'40 t.)

(POR TELEFONO)

### En Marina

Esta mañana estuvo despatchando con el ministro de Marina, señor Cornejo, el director de la Constructora Naval del departamento del Ferrol.

### En Gobernación

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, estuvo desde las primeras de esta mañana

en su despacho oficial, despatchando con los directores generales del departamento.

Después recibió la visita del presidente y secretario de la Diputación Provincial de Madrid y del gobernador civil de Albacete.

Más tarde conferenciaron con el ministro el inspector general de Sanidad y el gobernador civil de Madrid.—*Mencheta*.

## Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

## Santoral y Cultos

Santo del día 2.—La Conmemoración de los fieles difuntos.

Santos del día 3.—Santos Valentín, Teófilo, Cesáreo, Vidal y otros.

### MARTIROLOGIO

San Valentín, presbítero, y compañero mártires, los cuales fueron precipitados en el Tiber con una gran piedra al cuello, pero habiéndolos sacado milagrosamente un ángel, fueron después degollados.

### CULTOS DEL DIA 3

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las ocho misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

## Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden  
Se efectúan toda clase de composuras

**SANTAOLARIA**

Alfonso XIII, 18 - Teléfono, 270

CÁCERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

## Complot descubierto

Una organización dedicada a fabricar bombas

Lisboa, 31.—La policía ha descubierto una organización de carácter comunista que, entre otras cosas, se dedicaba a la fabricación de bombas.

Han podido ser detenidos dos de sus principales afiliados.—*Fabra*.

## Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

# La historia antigua Faraones en alcohol

En el museo de Historia Natural de Nueva York están aplicando desde hace tiempo un procedimiento para restaurar las momias de modo que adquieran el aspecto de personas vivas. De esta manera se consigue contemplar tales como eran personas que murieron hace centenares y aún miles de años.

La modificación consiste principalmente en extraer del cuerpo todo el agua que se consigue por medio de la desecación. Deduce de esto que si se devuelve el agua a la carne y a la piel apergaminaada, la momia quedará restaurada a su aspecto primitivo. Eso es precisamente lo que se hace en el Museo de Historia Natural citado.

Las momias con las cuales se ha experimentado hasta ahora, no son egipcias sino americanas procedentes del Perú, de Méjico, del Ecuador, etcétera.

Los guerreros incas tenían por costumbre suspender a las sillas de sus caballos las cabezas de sus enemigos vencidos, pero antes de hacerlo, tenían cuidado de someter los lúgubres trofeos a ciertas operaciones destinadas a reducirlos grandemente en dimensiones y a preservarlos eternamente de la corrupción.

Una vez cortadas las cabezas les sacaban los huesos del cráneo, metían la piel y lo que quedaba de carne en cierto líquido, y luego los sometían a la acción del calor, que los iba desecando y reduciendo

do las cabezas al tamaño de una naranja.

La reducción no alteraba en modo alguno las facciones del muerto; de modo que la cabeza parecía en realidad, una reducción de la cabeza primitiva.

En otros casos la desecación se hacía, no solo de la cabeza, sino del cuerpo entero, obteniéndose así una momia que parecía de un enanillo. Un cadáver que pesaba a lo mejor 80 kilogramos, quedaba reducido a un peso de siete u ocho kilogramos después de la desecación. El cabello se conserva perfectamente, y en muchos casos sucedía otro tanto con los ojos. Así puede verse en las momias y en las cabezas momificadas de este género que se conservan en los museos y en las colecciones particulares.

Las cabezas momificadas de procedencia americana son sumamente raras y cuando se descubre alguna, los coleccionadores se la disputan y se da el caso de pagar por ellas tres o cuatro mil francos.

Tan elevado precio ha sido causa de que se desarrolle en el Ecuador en Méjico, en el Perú y en los Estados Unidos una verdadera industria de cabezas momificadas falsas. Los que se dedican a ella se procuran cabezas de indios y las someten a las mismas operaciones que los antiguos. Algún gobierno, como el del Ecuador ha tenido que proclamar una ley persiguiendo esta falsificación.

## Mundo conocido

LLEGARON:

De Torreorgaz, don Inocencio Gómez.

—¿Quiere ser usted aristócrata? Solo usted lo conseguirá. Solo con un Chrysler, el coche universal por su elegancia.

**OCCASION!!**—SOLO la tendrá usted si lee SOLO diariamente, SOLO el anuncio de SOLO.

ENHORABUENA:

En las oposiciones celebradas últimamente en Madrid a Auxiliares de Contabilidad del Estado ha sido aprobada la señorita Lucila Perate Themudo, a quien felicitamos muy de veras.

**LACTOFITINA** El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

—Ha sido ascendido a magistrado, el juez de primera instancia de esta capital don Luis Rodríguez Celestino, siendo destinado a la Audiencia de Jaén.

A la vez que enviamos a dicho señor nuestra cordial enhorabuena, le deseamos los mayores éxitos en su nuevo puesto judicial.

**OLIMPIA** PERFUMERIA Y NOVEDADES  
**FRANCISCO BURGOS**  
Alfonso XIII, número 27  
**CACERES**

El Código de los Soviets

Se cambia la pena de muerte por la de reclusión perpétua

Moscú, 1.—El gobierno de los Soviets ha decidido introducir en el Código penal la modificación de uno de sus artículos, señalando la pena de reclusión perpétua en lugar de la pena de muerte para determinados delitos.— Fabra.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Lucía Cortés Rosado, hija de Rufino y de María; Fuenteneuva, n.º 50.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

María Polo Lopo, de 18 años, miscarditis; Mira al Río, n.º 22.

Esteban Miranda Hoyos, de 3 meses, atrepsia; Casa Cuna.

# CHARLAS FEMENINAS LA MUJER MANDA

La concesión del derecho a votar, antes ideal y meta casi exclusiva de los trabajos de las Sociedades Feministas, tiende a dejar de ser una preocupación. Raro es en efecto el país civilizado en donde, en mayores o menores restricciones no ha sido reconocido el derecho o que asiste a la mujer al solicitar de los poderes públicos libertad y autorización para ejercer un derecho tan elemental como es el de elegir a los representantes de su nación a los que han de hacer las leyes que garanticen los privilegios de ella y de sus hijos y administren los fondos, a los que ella tanto como el hombre contribuye, y de cuya acertada distribución dependen la cultura y la salud de las generaciones venideras, y las limitaciones de que aún se rodea al voto de la mujer en algunas legislaciones, desaparecerán a buen seguro dentro de poco tiempo.

Pero, la acción femenina una vez adquirido el instrumento político que es el sufragio, vuelve los ojos y encauza sus energías por nuevos derroteros que aseguren mejor sus derechos de ciudadana y nacional y más aún, los de su descendencia, ya que el problema feminista más que reivindicación para la mujer lo es para el niño.

No la basta ya la promesa de los representantes masculinos, ni sus ofrecimientos, quiere participar de la obra de gobierno, ser «ella» colaboradora y sobre todo co-administradora del patrimonio común. ¡Son tantos los despilfarros que se han llevado a cabo en todos los países! tantos los abusos de confianza de los pueblos y tan grande el padecimiento de los débiles que no puede extrañar el que la mujer pretenda aprovechar las ventajas logradas para extender su campo de acción y ejercer la celosa vigilancia que a ella, más que al hombre incumbe.

Los resultados obtenidos hasta ahora, son de un valor incalculable. No solo en muchas partes se extiende a la mujer los mismos derechos culturales y económicos que al hombre, sino que se la

nombra para los más altos cargos. En los Estados Unidos son tres las gobernadoras de Estados, y por doquier han sido investidas mujeres competentes de altos cargos del Magisterio, Ciencia, Obra Social y Magistratura.

Alegan todavía algunos que, el desempeño de ciertos empleos puede resultar peligroso para la salud de la mujer, cuya complejidad más débil que la del hombre padece de la excesiva tensión nerviosa y mental lógica resultante de un trabajo continuado. Los médicos de más arraigo prestigio han demostrado que tal afirmación carece de fundamento, pero, aún cuando así no fuera, el número de víctimas que el cumplimiento de estos deberes motivara, sería muy inferior al de las causadas por el abandono y la indiferencia de los hombres. Más vale que algunas se resientan de un abrumador trabajo a que mueran infinitas criaturas por las malas condiciones de las viviendas, la adulteración de las comidas y la miseria y penuria de la vida a que se ven la mayoría obligadas.

¿Acaso el coser a la máquina catorce horas diarias es mejor para la salud de una mujer que asistir ocho o nueve a una oficina? Y siendo muy grandes los beneficios que para las generaciones venideras supone la colaboración femenina en el terreno material en lo espiritual aquellos se centuplican.

Una madre de familia buena y hacendosa podrá garantizar el bienestar físico de una familia pero únicamente la que, por añadidura es culta sabrá lograr la felicidad de los que de ella depende y obtener los más altos rendimientos espirituales para el mañana.

Se dice que el problema español es el de la cultura y podría añadirse que, el del mundo, es el de la cultura femenina, porque esta afecta no solo a las individuos de un hogar, sino a todos los hombres. Merced a la mujer y a las aficiones literarias y artísticas de ésta, reciben un fuerte impulso las letras y las artes en los países más civilizados. En la Améri-

ca, por ejemplo, y en Inglaterra y la misma Francia, la mayoría de los hombres, abstraídos en sus negocios, por un lado, y en el «sport» por otro, no se ocupan de estos aspectos de la vida cultural. Si las exposiciones de pintura y escultura se ven concurridas, si las obras se venden, si los abonos de conciertos se cubren y los libros se leen, es porque las mujeres dedican su tiempo, su interés y sus medios económicos al sostenimiento de tales manifestaciones estéticas.

El día en que España siga el ejemplo de dichas naciones y que todas las mujeres españolas se hallen en condiciones de cultura que las permitan demostrar interés en estos asuntos, no padecerán la penuria que ahora los literatos, músicos y artistas del país, y a tal punto es esto cierto e importante, que aún cuando la emancipación de la mujer no hubiera traído consigo más ventaja que la que supone esa generosa protección del Arte que acabamos de mencionar, valdría la pena de haber luchado por obtenerla.

BEATRIZ GALINDO.

## NOTICIAS

Hoy hemos recibido de don Vicente Pérez una peseta con destino al obrero Manuel Redondo que vive en San Marquino el que podrá pasar a recogerla como así mismo las dos que obran aún en nuestro poder con el mismo fin.

## Gran Teatro

La función de anoche

Anoche y con una buena entrada se celebraron dos funciones, en las que se presentaron, los artistas que estaban anunciados, formando un conjunto de cante flamenco.

Entre todos ellos merecen especial mención, el cantador José Muñoz (Pena hijo) que fué escuchado con entusiasmo y premiado con estruendosas ovaciones y Manuel Centeno, el más notable de todos, que cantó varias coplas de manera maravillosa, terminando con una saeta que causó verdadera emoción.

Esta noche, en una sola función, a las diez, se presentan los mismos artistas y se proyectará una película.

LEA V. NUEVO DIA

## Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahizal (Cáceres)

### Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Antonio García.  
Guardia: Teniente, don Juan Hernández.  
Imaginaria de guardia y vigilancia: Otro, don Carlos Adanero.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Regino Moreno; cabos, Isidoro Bueno y Tomás Herrera.

Imaginaria: Sargento, José González; cabos, Juan Pérez y Esteban Jimeno.  
Vigilancia: Sargento, Joaquín Gil; cabo, Crispiano Tejón.

### Hallazgo de armas Procedían de una conspiración comunista

Sofía, 1.—La Agencia Telegráfica Búlgara dice, con relación al reciente descubrimiento de varios depósitos clandestinos de armas y municiones, que según todas las probabilidades se trata de armamentos y municiones ocultos desde la conspiración comunista de 1925, cuando el atentado de la Catedral de Santa Nedelia.—Fabra.

### Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10. Cáceres

## Hablando de avicultura Método sencillo para el manejo de incubadoras

El buen resultado de las grandes instalaciones de incubación, en diversas naciones, demuestra que con métodos artificiales es posible incubar un porcentaje de pollitos tan elevado como con gallinas. Y como en muchos países no se han usado termómetros, sino que se determinaba el calor de las salas de incubación por métodos sumamente primitivos, es de suponer que el manejo de una incubadora moderna, perfeccionada completamente, no ofrece dificultad ni se duda su resultado.

En varias partes se emplean ahora incubadoras con capacidad desde treinta y cinco hasta cuarenta mil huevos. Aún habiendo máquinas excelentes para incubar en muy pequeña escala.

La incubadora debe colocarse siempre dentro de un local bien ventilado y con buena luz, también es conveniente que mire al norte, cuya temperatura de día y de noche sea lo más estable posible. Una ventana de un costado por lo menos debe permanecer abierta continuamente; siendo conveniente cubrirla con arpillera u otro tejido similar, lo que evita la formación de corrientes de aire.

Colóquese la incubadora bien nivelada. Llénese la lámpara con petróleo de la mejor calidad obtenible, hágase funcionar la máquina durante uno o dos días sin huevos, tratando de compenetrarse de su manejo, elevando despacio la temperatura. Una vez conseguido el dominio de la incubadora, puede cargarse con huevos sin peligro alguno.

El termómetro debe colocarse en la forma que registre el calor en la superficie de los huevos, evitando sin embargo de colocar la ampollita sobre la cáscara de los huevos, por variar la temperatura de los huevos mismos, según su desarrollo de incubación.

Cuando se observa la temperatura en las diversas partes del cuerpo de una gallina que se halla empollando, debe notarse que debajo del pecho donde están los huevos del centro del nido debe ser 104 grados, y en la parte superior de la hilera central de huevos, marcará el termómetro 103, mientras que las hileras exteriores cubiertas por las alas marcarán 102.

La temperatura mayor de la incubación natural es 104 grados, la menor es 102 y la media, por consiguiente, es 103.

Como la gallina cambia

diariamente la posición de los huevos, puede calcularse con seguridad, que el término medio de la temperatura de los huevos debajo de ella, es 103 grados, siendo esta la temperatura en que se debe mantener a la incubadora por todo el tiempo de la incubación.

Los huevos deben colocarse en la incubadora de mañana, dándoles vuelta a la noche, y así sucesivamente cada noche y cada mañana, hasta que los primeros pollitos muevan los huevos dos o tres veces al día, conceptuándolo muy ventajoso así. Después de la primera y segunda semana de incubación, deben revisarse los huevos.

La cámara de los huevos es más caliente en el centro que por los costados, pero esto no resulta perjudicial si se cambia con frecuencia el sitio de los huevos.

Si la bandeja de los nuevos fuese seleccionada conviene pasarlos del centro a los costados, y los de éstos al centro; si hay dos bandejas, debe alternarse el sitio de las mismas cada día, tratando en lo posible de procurar el mismo calor a todos los huevos. Cada vez que se den vueltas a los huevos, conviene dejarlos airear durante 15 a 20 minutos fuera de la incubadora, cerrando la habitación para prevenir corriente de aire.

La cámara de incubación cuando el día 19 ó 20 de la misma empiecen a picar la cáscara los pollitos, debe llenarse de aire húmedo; de otro modo la tela interior de los huevos se pone seca y resistente, no dejando salir a los pollitos. En este momento crítico es indispensable el aire puro, porque la ventilación limitada no permite la entrada de aire suficiente para una gran cantidad de pollos.

Antonio Vivas Clemente.

Malpartida de Plasencia y Noviembre, 1927.

## Centro Escolar Extremeño (El más antiguo de Cáceres)

Tiene abierta preparación para **Correos, Telégrafos, Carreras Militares y de la Armada, Aduanas** y demás carreras especiales, con el siguiente cuadro de profesores:

<b>Director técnico</b>	Comandante de la Guardia civil.
D. Jenaro Andrada Palacios.	
<b>PROFESORES</b>	
D. José Cebriá Torrent.	
• Miguel Monge Rodríguez.	Capitanes de Infantería
• Franc.º Visedo Fernández.	
• Joaquín López Ibáñez.	

Para detalles al Director del Centro

**Don Sebastián Gil Alberola**

Primo de Rivera, 3.—Teléfono 308.—CACERES

## Clínica - Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

• A CARGO DEL ESPECIALISTA •

## M. G.-Anaya

Ex Profesor-Ayudante de la Facultad de Salamanca y ex Ayudante del Dr. Población

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, 5, pral. y "Nieto-Hotel",

TELÉFONO 166

CACERES

## Arrendamiento

Se arriendan por cuatro años, que empezarán a contarse en 30 de Septiembre de 1928, los aprovechamientos de pastos, labor y montanera, de dos terceras partes próximamente, de la dehesa LAS MARRADAS, muy próxima a la estación de Carmonita.

Dichas dos terceras partes, completamente deslindadas del resto de la finca, tienen de extensión 650 fanegas próximamente, casa, tinado, pajar, cerca y buenos abrevaderos.

El pliego de condiciones puede verse en la misma finca, en poder del guarda, o en Cañaveral, en casa de su dueño don Gonzalo Plasencia, el cual tratará con quien la solicite.

## Para el mes de Diciembre

## Ofrecimiento para atravesar a nado el estrecho de Gibraltar

Londres, 1.—La «Westminster Gazette» dice que la nadadora miss Mercedes Gleitze ha aceptado un ofrecimiento que le ha sido hecho por un Sindicato americano para intentar la travesía del estrecho de Gibraltar a nado, a primeros del próximo diciembre o fines del actual.—Fabra.

## TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio  
Alfonso XIII, número 28  
CACERES

## Propósitos del aviador Costes

## Después de visitar América, regresará a Europa

Buenos Aires, 1.—El diario «La Crítica» dice que el aviador francés Costes se propone visitar diversas ciudades de América del sur, Cuba Méjico, siguiendo a los Estados Unidos.

Cuenta llegar a Nueva York en diciembre y de allí, después de cambiar el motor del su avión, seguir en enero o primeros de febrero el vuelo a París.

El mismo aviador se propone emprender el próximo año un vuelo directo de París a Buenos Aires, en un avión «Breguet» de construcción especial, que podrá alcanzar una velocidad de 300 kilómetros por hora.—Fabra.

## FARMACIA Y DROGUERIA Del Licdo. Don Tomás de Sando Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385 CACERES

## Colegio Oficial de agentes comerciales de la provincia

Este Colegio ruega con el interés que el caso requiere, que en el plazo de un mes a contar del día 15 del actual, los señores que se dedican a la representación de casas comerciales y que no estén colegiados y matriculados según las disposiciones dictadas al efecto, lo verifiquen a la brevedad posible, pues pasado este plazo el Colegio procederá enérgicamente, haciendo las denuncias que procedan.

Así mismo se recuerda a los señores exportadores, almacenistas y casas comerciales en genera, la obligación que tienen de que sus representantes estén a cubierto de la ley, pues la real orden de 17 de Marzo del año actual les declarará responsables subsidiarios de sus representantes si no están debidamente colegiados y

## De nuestra historia gloriosísima Méndez Núñez en el Callao

El 25 de Abril de 1866 la escuadra española del Pacífico que mandaba el brigadier Casto Méndez Núñez, decidió atacar las fortalezas del Callao.

Como los oficiales dijeron a Méndez Núñez que siendo los barcos de madera era una gran locura atacar de frente a las fortalezas, contestó: «Nos han criticado porque atacamos a Valparaíso donde fortalezas no había; en la guerra es lícito atacar al enemigo por donde impunemente se le pueda herir. Tenemos puntos por donde atacar al Callao sin que nos mortifiquen sus tiros pero es menester demostrar a las potencias extranjeras que los españoles presentamos el pecho al enemigo; de frente atacaremos las fortalezas del Callao».

Como los almirantes inglés y francés le dijeron que quizá con sus fuerzas enormemente superiores se vieran obligados a impedir el ataque, Méndez Núñez, contestó: «Arrollaré cuantos obstáculos se me presenten. España preferirá que su escuadra, toda su escuadra, quede sumergida en el Pacífico a retroceder ante fuerzas aunque sean enormísimamente superiores. Más vale tener honra sin barcos que barcos sin honra».

A las once y treinta minutos de la mañana gloriosísima del 2 de Mayo de 1866, hizo la «Numancia» señal de zafarrancho de combate; pasaron nuestros buques ante los navios extranjeros, prorrumpiendo los franceses e ingleses en entusiastas «hurras» maravillosos y absortos de la proeza heroica: a las doce y diez minutos se rompió el fuego general: a las dos de la tarde, caía herido Méndez Núñez que apesar de la gravedad de su lesión y de sufrir frecuentes desmayos, siguió en su puesto: como a las tres de la tarde le dijeron «en Almansa ha caído una granada, los oficiales opinan que se debe anegar en agua el pañol de la Santa Bárbara para dominar el incendio, pues sinó, hay peligro de que vuele el buque y la escuadra», Méndez Núñez, contestó: «Que no mojen la pólvora. La necesito para vencer. Volemos antes».

A las cuatro el incendio estaba dominado; a las cinco España había vencido; barcos de madera dando el pecho, atacando de frente habían apagado las bocas de hierro del Callao que ya no podían vomitar fuego.

La escuadra española del Pacífico se dirigía a las seis de la tarde victoriosa al fondeadero de San Lorenzo; los marineros españoles subidos en los palos agitaban sus gorras y daban vivas a España y a la Reina.

Días después, en el Parlamento inglés, parco siempre en celebrar las glorias de otras naciones, se calificaba de heroicidad lo que la escuadra española había hecho y se llamaba brioso, heroico, excelso al brigadier don Casto Méndez Núñez.

José IBARROLA

## GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa  
Licores de las MEJORES marcas  
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174  
Se sirve a domicilio

matriculados, por lo que, transcurrido indicado plazo de un mes, el Colegio se verá en la sensible necesidad de proceder también contra ellos.—La Junta de Gobierno.

Cáceres 15 de Octubre.

## Casa Castaño

• CERVEZA "EL MOLINO" •

Todos los días Martes

Mañan, 7.—Teléfono, 197

— CACERES —

## El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

CARTA DE ITALIA

Cinco años de régimen fascista

Hánse cumplido cinco años de régimen fascista, cinco años ya desde el día en que las legiones fascistas ocuparon Roma. Y, en este quinto aniversario, el fascismo ha hecho un balance general de su actuación, un exámen de todo lo hecho y una comparación de la Italia de 1922 con la de 1927.

Digamos ante todo que de ese balance fascista se deduce un elogio formidable de la labor mussoliniana. Ya que todos los periódicos italianos tienen—por imperiosa obligación—que hablar bien del fascismo y de los fascistas. Pero ello no obsta para que en esta ocasión se acerquen, al hacer el balance, a la verdad. ¿Por qué? Pues, sencillamente, porque la verdad es que el fascismo ha realizado en Italia en estos cinco años una labor extraordinaria.

No lo dudemos. Si queremos imparcialmente hacer un balance general de la actuación de los «camisas negras» habremos de convenir que Mussolini tiene razón al mostrarse como en todo momento se muestra—orgulloso de la labor realizada. Yo voy a intentar hacer uno de esos balances. Ni soy fascista ni soy italiano. Puedo mirar la situación con imparcialidad. Acaso el ambiente—completamente fascista—influya un tanto en mis opiniones. Pero no creo que me desvíe mucho de la realidad.

Cuando yo llegué a Italia el fascismo estaba ya en el Poder. Hacía poco tiempo, muy poco tiempo; seis meses escasos. He sido pues, testigo de casi toda la labor fascista. Ciertamente que no he presenciado el nacimiento del fascismo. Pero en estos años que en Italia llevo he aprendido lo suficiente para atreverme a hablar de sus primeros tiempos—aquellos que precedieron a su triunfo—sin temor a errar.

Italia estaba en 1922 en situación desesperada. No hubiera surgido el fascismo o solamente con que su nacimiento se hubiese retrasado unos cuantos meses y sería suficiente para que hoy en Italia imperaran la anarquía o el comunismo. No había ni podía haber otra solución satisfactoria, que la que tuvo la situación italiana: el fascismo. De no haberse producido el fascismo, Italia se encontraría hoy en situación desesperada.

La situación, cuando el fascismo nació, era crítica. El comunismo iba extendiéndose rapidísimamente entre las clases obreras. La indisciplina más absoluta reinaba en todas par-

tes. El Gobierno—la serie de Gobiernos que sucedieron desde finales de la guerra hasta 1922—era débil, excesivamente débil. Tan débil y tan irresoluto, que no se atrevía a tomar medidas extremas que resolvieran la situación. Y la situación se iba complicando de día en día. El Parlamento italiano servía tan solo para una cosa: para acobardar más aún a los gobernantes. Y como en el Parlamento ningún partido tenía mayoría absoluta, ningún Gobierno podía gobernar.

E Italia marchaba en vertiginosa carrera hacia la ruina. El nacimiento del fascismo fué la salvación. El fascismo—parecido, en realidad, al comunismo—se opuso desde el primer instante al soviétismo. Y la lucha se entabló ruda y violenta. Todo el mundo recordará sin duda las escenas sangrientas entre fascistas y comunistas que tuvieron por escenario las calles de Milán, Turín, Florencia y la mayoría de las ciudades importantes de Italia.

Poco a poco el fascismo fué creciendo y fortaleciéndose. Mientras, el comunismo, dividido siempre, falto de una dirección común, iba debilitándose. Y llegó un momento en que el fascismo pudo considerarse el más fuerte. Y ante la irresolución, ante la debilidad de los gobernantes decidió organizar una marcha armada sobre Roma. Las legiones fascistas no hallaron resistencia. El Gobierno no se atrevió a hacer nada, y, atemorizado, dimitió. Y, Mussolini, decidido, audaz, se hizo cargo del Poder.

Ya en el Poder el fascismo fué extendiendo rapidísimamente su influencia. Cuando el régimen estaba asegurado ocurrió el asesinato de Matteotti, el punto más negro del fascismo, el hecho que nadie podrá excusar. Entonces el fascismo pudo fracasar. Pero no fracasó porque no tenía enemigos. La oposición, falta de hombres de valer—el único que valía algo era Matteotti—optó, vistas las circunstancias, por retirarse a un quimérico Aventino. Y Mussolini,

ni, a quien el asesinato y la reacción por él producida, había atemorizado, quien hubo momentos en que dispuesto estuvo a huir, ante la retirada de los adversarios, ante la idiotez de éstos al no saber aprovechar ocasión tan propicia, se sintió con nuevas fuerzas y comenzó rapidísimamente la organización del fascismo.

Con la muerte de Matteotti, concluyó el período de violencias sangrientas. Los primeros tiempos en el Poder—aquellos que van desde 1922 hasta la muerte del gran diputado socialista—fueron, forzosa-mente tenían que serlo, de gran violencia. Las represiones sangrientas abundaron. No pocos crímenes cabe cargarle en su cuenta al fascismo cometidos en esos años. Pero, si bien muchos de esos hechos no tuvieron razón de ser, otros, en cambio, estuvieron justificados por la necesidad de imponer la disciplina, necesaria para salvar a Italia.

La muerte de Matteotti—repetimos—cerró el ciclo sangriento. Mussolini se encontró en las semanas que siguieron al hecho, con que la oposición había desaparecido por completo y pudo gobernar como quiso. Tuvo ya libertad absoluta y emprendió activamente la tarea de reconstruir el Imperio Romano. ¿Tarea quimérica, utopía? Sí, desde luego. El empeño de hacer renacer el Imperio Romano es algo imposible. Pero ese deseo exalta beneficiosamente para Italia a los italianos, haciéndoles más patriotas, más trabajadores y más disciplinados para con ello estar preparados para cuando la hora de la conquista suene.

La obra fascista, es, sin duda, digna de elogios. Ha empleado, en ocasiones, medios ilegales; pero cuando tal hizo, estuvo siempre—exceptuemos el asesinato de Matteotti—justificada su actitud por la necesidad de salvar a Italia.

El fascismo ha conseguido rehacer a Italia. La Italia deshecha, indisciplinada, debilitada, caminando hacia la ruina de 1922, se ha convertido en esta

En Fomento  
El conflicto minero asturiano

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (4'05 t.)—Se encuentra en Madrid una comisión de mineros asturianos, para tratar de solucionar el problema del paro en Asturias, con motivo de la crisis de las minas de carbón.

Esta mañana visitaron en su despacho oficial del ministerio de Fomento, al marqués de Guadalhorce, interesándole la realización de obras públicas en Asturias, para solucionar el paro forzoso.—Mencheta.

Efectos de un ciclón  
Numerosos muertos y heridos con derrumbamiento general de casas

Londres, 1.—Telegrafían de Buenos Aires a los diarios dando cuenta de haber sido devastada por un ciclón la ciudad de Ponta Girona, en el distrito de Paraná (Brasil). A consecuencia del ciclón se derrumbaron muchas casas y otras sufrieron daños de consideración, resultando numerosos muertos y heridos.—Fabra.

Instituto Provincial de Higiene  
Cursillo de Bacteriología y Análisis Clínicos

En cumplimiento de lo preceptuado en el Reglamento del Instituto, en los días comprendidos entre el 1 al 20 de Diciembre próximo, se celebrará un cursillo que versará sobre Bacteriología y Análisis Clínicos.

El cursillo será teórico-práctico y abarcará el estudio, aislamiento e identificación de microbios, serodiagnóstico, exámen de productos patológicos (esputos, pus, etc.), análisis de sangre (investigación del parásito del paludismo, fórmula leucocitaria, etc.). Las lecciones y trabajos prácticos estarán a cargo de los profesores del Instituto, y del médico de la Beneficencia Municipal don Eusebio Pita.

La primera lección tendrá lugar el día 1 de Diciembre, a las cuatro de la tarde, en el domicilio del Instituto, Aldana 9, y las siguientes en los días sucesivos, a las 3 de la tar-

de. Los alumnos, podrán trabajar durante todo el día en el Laboratorio a fin de realizar los ejercicios prácticos.

Podrán concurrir al cursillo los médicos, farmacéuticos y veterinarios de la provincia que lo soliciten, advirtiéndose que, por exigencias del local y dado el aspecto eminentemente práctico de las lecciones, sólo podrán admitirse ocho alumnos.

Las solicitudes de inscripción se dirigirán al señor gobernador civil de la provincia, presidente de la Junta Administrativa del Instituto, advirtiéndose que las ocho plazas se cubrirán por el orden en que se reciban las demandas de inscripción.

El cursillo es completamente gratuito.

Cáceres 1 de Noviembre de 1927.—El inspector de Sanidad interino jefe técnico, Doctor F. Durán.

José Candela Magro (Cáceres)

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS  
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS  
Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas físicas e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumptivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

otra Italia de hoy fuerte, admirable, disciplinada, deseosa de que el mundo entero admire las glorias italianas, las glorias que ellos se preparan para conquistar.

Y, siguiendo el consejo sabio de aquel filósofo, para conquistar a los demás, comienzan por lo más difícil, por la tarea casi imposible; por conquistarse a sí mismos. Y los italianos se han conquistado a sí mismos ya. No nos asombramos si mañana—un mañana cercano—es Italia la primera potencia militar y económica de Europa.

Esa será la obra del fascismo. Ciertamente que habrá sido conseguida a costa de no pocas arbitrariedades, de no pocas cosas y hechos ilícitos. Pero no olvidemos que fué en Italia donde nació y escribió sus libros Maquiavelo, y que para el fascismo, el fin justifica siempre los medios, por reprobables que éstos sean

A. ECHENIQUE.

De Las Palmas  
Llegada del Gobernador civil

(POR TELÉFONO)

Se reciben cablegramas de Las Palmas dando cuenta de haber hecho su entrada oficial en aquella ciudad, el primer gobernador civil de aquella circunscripción territorial.

Al entrar en la capital, fué recibido por todas las autoridades locales y numeroso público.

En el Gobierno civil se organizó una recepción que resultó brillantísima.—Mencheta.

Arrendamiento

Se arriendan a pasto y labor por cinco años, las dehesas «Garrote», «Cabezas Rubias», «Sevillanas» y «Cabeza del Cesto», todas en término de Garrovillas, empezando a barbechar en las tres primeras en Enero próximo y los pastos en Septiembre de 1928.

Se admiten proposiciones por escrito, juntas o separadas, hasta el 30 del corriente en casa de don Pedro Antonio Lancho, en Cañaveral, donde puede verse el pliego de condiciones.

La comisión de arriendo se reserva el derecho de aceptar la proposición que más le convenga o desechar las todas.

Cáceres 3 Noviembre de 1927.

I. Giraud  
DENTISTA  
F. Mayor. 3 Teléfono 170.

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general  
SOLDADURA AUTÓGENA  
"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)  
CACERES

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA  
Única casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES  
(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑO)

**FUENTES SERRANO**  
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD  
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.  
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —  
 Parras, 46 A domicilio, limitada

# NUEVO DIA

Diario de la tarde

**Nuevo bufete** INCORPORADO AL ILUSTRE CO-  
 LEGIO DE ABOGADOS DE CA-  
 CERES, D. Luis Alvarez Urbarrí, ABRE SU  
 ESTUDIO EN SAN JUAN, 14.

## Lotería Nacional El sorteo de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 2, (3'20 t.)—Esta mañana se ha celebrado en la Casa de la Moneda el primer sorteo de la Lotería Nacional correspondiente al mes de Noviembre, que ha dado el siguiente resultado:

### Premios mayores

Primer premio.—Número 28.938 con 100.000 pesetas, en Barcelona.

Segundo premio.—Número 30.837 con 60.000 pesetas, en Oviedo.

Tercer premio.—Número 16.745 con 20.000 pesetas en Arahál, Puerto Santa María, Santander y Sevilla.

Cuarto premio.—Número 19.336, con 15.000 pesetas, en Madrid, Málaga, Valencia, Gijón, Barcelona y Bilbao.

### Premiados con 1.500 pesetas

Los quince números que han resultado premiados con 1.500 pesetas cada uno, son los siguientes:

Número 37.220, en Madrid.

Número 30.390, en Madrid.

Número 7.069, en Gijón, San Feliú de Llobregat y Barcelona.

Número 31.582, en Barcelona, Madrid, Melilla y Valencia.

Número 38.611, en Cartagena, Madrid, Córdoba y Granada.

Número 7.895, en Madrid, Pamplona, Linares y Bilbao.

Número 10.978, en Madrid, La Línea, Málaga y Sevilla.

Número 1.125 en Madrid, Barcelona y Teruel.

Número 14.612 en Sevilla, Madrid e Ibiza.

Número 29.685 en Tarragona y Barcelona.

Número 24.614 en Manresa, Salamanca, Barcelona y Sevilla.

Número 12.710 en Madrid, Málaga, San Sebastián, Mallorca y Jerez.

Número 37.279 en Linares.

Número 36.784 en Oviedo y Benamejí.

Número 28.451 en Valencia.

### Premiados en la provincia con 300 pesetas

Han resultado premiados con 300 pesetas los siguientes billetes vendidos en las Administraciones de la provincia:

CACERES.—Números 16.665, 26.566 y 29.788.

VALENCIA DE ALCANTARA.—Número 315.

TRUJILLO.—Números 5.980 y 31.192.

PLASENCIA.—Números 12.871 y 15.612.

### Aproximaciones y centenas

Los números 28.937 y 28.939, anterior y posterior del premio primero, con 800 pesetas cada uno.

Los números 30.836 y 30.838, idem del segundo premio, con 600 pesetas cada uno.

Los números 16.744 y 16.746, idem del tercer premio, con 560 pesetas cada uno.

Los números 19.335 y 19.337, idem del premio cuarto, con 500 pesetas cada uno.

En este sorteo tienen centena los cuatro premios mayores.

Hay, además, 1.629 premios pequeños de 300 pesetas para otros tantos billetes.—Mencheta.

## SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

**D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez**

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, garganta, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etc., por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

**Servicio esmerado y económico**

### Lecturas alentadoras

## Si quieres triunfar...

Convendría que nadie olvidase el viejo adagio de «que er es poder». Mucha gente lo repite a cada momento; pero solo como una frase hecha, como algo que no es una realidad.

Así, cuando tienen que realizar alguna cosa difícil no se acuerdan nunca de que si quisieran hacerla la harían. Encuentran preferible lamentar su impotencia con lo cual dicho está que no adelantan nada.

No creas tampoco que basta con la intención para hacer las cosas, que es suficiente querer para conseguir ésto o aquéllo. No; es precisa la intención; más no la intención sola. Es necesario que a la intención acompañe la acción, una acción enérgica que nos conduzca al fin deseado.

**PASTILLAS CRESPO** calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja.

## Donativo regio La restauración del templo de Santa Teresa

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (3'45 t.)—Han comenzado los trabajos de restauración del templo de Santa Teresa, habiendo donado su majestad el rey una artística vidriera.

Las obras importarán más de dos millones de pesetas.—Mencheta.

## Seis días en pedal Diez y seis equipos para una carrera ciclista

Bruselas, 1—Se ha dado la salida a los dieciséis equipos que se disputan este año la carrera ciclista de los seis días.—Fabra.

### Marruecos francés

## Unas declaraciones de Steeg, sobre la liberación de unos cautivos

Casablanca, 1.—El Residente general señor Steeg ha declarado a un representante de la Agencia Havas que está dispuesto a hacer cuanto esté en su mano para obtener lo más rápidamente posible la liberación de los europeos cautivos, sin perjuicio, naturalmente, de proceder en la forma que convenga para limpiar la región donde se produjeron estos raptos de los merodeadores que la infectan y castigar a los montañeses cómplices de éstos.—Fabra.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

### Mercado de carnes

## Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

Precios de hoy

Madrid 2, (4'15 t.)—

Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:

Vacas, a 3'29 pesetas kilo.

Corderos, a 3'00 pesetas kilo.

Cerdos, a 3'05 pesetas kilo.

Terneras: de Castilla, a 4'13; de la Montaña, a 3'69; de Galicia, a 3'54; y de la tierra, a 3'32.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 250; corderos, 510; cerdos, 416; terneras, 159.—Mencheta.

### Información de Barcelona

## Entrega de bandera al Somatén y visita a Monjuich

**Regreso del marqués de Estella a Madrid**  
 MADRID, 2 (6 t.) (POR TELEFONO)

### Estado de Belmonte

Comunican de Barcelona que Belmonte ha mejorado notablemente de las heridas que le produjo un toro en la corrida del domingo.

El doctor Bartrina ha manifestado que todavía no se puede trasladar al diestro a Madrid.

Continúan recibiendo telegramas de toda España, interesándose por el estado del diestro.

### El nombre de una plaza

El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado dar el nombre del general Barreira, a una plaza frente al templo de la Sagrada Familia.

### Gratitud de Barcelona

El alcalde, barón de Viver ha expresado al rey la gratitud de Barcelona, por las atenciones que ha dedicado a la ciudad la real familia.

Dicha autoridad ha recibido 5.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria; 1.000 para la

Banda Municipal, y otra cantidad importante para la Sociedad de conductores de Autobuses que han realizado el servicio de la ciudad al palacio de Pedralbes.

### El marqués de Estella, en Barcelona

Esta mañana, a las once, el presidente del Consejo, con el almirante señor Ferrari, marchó al campo de Arce, para asistir a la fiesta organizada por la Unión Patriótica y entrega de la bandera a los Somatenes, de cuya enseña fué madrina la señorita María Milans del Bosch, hija del gobernador civil.

Después el presidente visitó la Exposición de Monjuich y almorzó en el Hotel Florida, del Tibidabo.

Mañana almorzará en el Gobierno Civil, y de diez a una de la mañana, recibirá audiencias en Capitanía General.

En el expreso de la noche regresará a Madrid.—Mencheta.

### Almacén de Coloniales, Curtidos y Cordelería

## Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. TELEFONO 449.

CACERES

### Firma regia De Gracia y Justicia

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (3'40 t.)—Proponiendo para el Arzobispado de Toledo al doctor don Pedro Segura Sáez. Nombrando canónigo de Calahorra a don Timoteo Gómez.

Concediendo la excedencia voluntaria a don José González y a don Pablo M. Sánchez, Magistrados de las audiencias de Jaén y Oviedo.

Nombrando Magistrado de ascenso a D. José Alvarez, que lo era de Vitoria. Trasladando a Oviedo a don Adolfo Sánchez, que lo era de Soria.

Ascendiendo a Magistrado de entrada, con destino en Jaén a don Luis Rodríguez Celestino, Juez de Instrucción de Cáceres.

Nombrando Juez de Instrucción de Las Palmas a don Julián Fornés.—Mencheta.

### UROSOLVINA, reumagota, arenillas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

### En el Ateneo

## Pruebas de un aparato cinematográfico

El próximo domingo día 4, en el salón del Ateneo de Cáceres, el señor Arce, técnico de la Casa Kodak, dará una sesión de proyecciones, con el aparato cinematográfico de la misma marca, fabricación de la casa, para uso familiar. Agradecemos la invitación que nos hacen para asistir a las pruebas el señor Arce y el representante de la Casa Kodak, Javier García.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO  
 39, Portal Liano, 39  
 CACERES